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A tanácskozást a Képviselő-testület hét 
jelenlévő képviselővel, határozatképesen 
kezdte meg.

Az első napirendi pont Rétság város al-
polgármesterének megválasztása, eskütétele 
volt. A Képviselő-testület, a Mezőfi Zoltán 
polgármester által jelölt Jávorka Jánost nem 
választotta meg alpolgármesternek.

A második napirendi pont, az alpolgár-
mester tiszteletdíjának, költségtérítésének 
megállapítása lett volna, de az alpolgármes-
ter-választás sikertelensége miatt, ez a napi-
rend okafogyottá vált.

A harmadik napirendi pont Rétság Vá-
ros Önkormányzatának 2026. évi átmene-
ti gazdálkodásáról szóló rendelet elfogadá-
sát tartalmazta. A Képviselő-testület a ren-
deletet elfogadta. 

A negyedik napirendi pont a Rétság város 
közigazgatási területén lévő zártkerti ingat-
lanok művelés alóli kivonásáról szóló ren-
delet elfogadása volt. A rendelet megalko-
tását központi jogszabályi változások indo-
kolták. Lényege, hogy az önkormányzatok 
rendeletben határozhatják meg a telepü-
lés azon részét, amelyen a zártkerti ingat-
lan művelési ágának művelés alól kivett te-
rületként történő bejegyzése kérelmezhető. 
A zártkerti ingatlanok művelés alóli kivo-
nása a jövőben nem minősül majd a termő-
föld más célú hasznosításának, így pl. föld-
védelmi járulékot sem kell majd fizetni.  A 
rendelet-tervezetet a Képviselő-testület el-
fogadta.

Ötödik napirendi pontként a Képviselő-
testület 2026. évi munkaterve került meg-
tárgyalásra. A munkaterv szerint 2026. év-
ben 10 előre tervezett ülés várható. A mun-
katervet a Képviselő-testület elfogadta.

Hatodik napirendi pontként Rétság Vá-
ros Önkormányzata és az irányítása alá tar-
tozó költségvetési szervek 2026. évi belső 
ellenőrzési tervének elfogadása következett. 
Egy kormányrendelet alapján az Önkor-
mányzatnak belső ellenőrzési tervet kell ké-
szíteni a következő évre. 2026-ra hét vizsgá-
lat került betervezésre. A tervezetet egy vál-

toztatással, a Képviselő-testület elfogadta.
A hetedik napirendi pont Rétság Város 

2025-29. évi Gazdasági Programjának elfo-
gadása volt. A Képviselő-testület az előter-
jesztett programot elfogadta.

Nyolcadik napirendi pontként követke-
zett az Önkormányzat és intézményei dol-
gozóinak év végi jutalmazása. A javaslat sze-
rint az Önkormányzatnál és az önkormány-
zati intézményeknél dolgozók részére a 
2025. évben végzett munkájuk elismerése-
ként a havi bruttó béreknek megfelelő ös�-
szegű év végi jutalomkeret kerül megállapí-
tásra, melynek felosztásáról a munkáltatói 
jogkör gyakorlója dönt, míg a képviselő-tes-

tületi és bizottsági tagok részére egy havi 
tiszteletdíj kifizetése történik meg. A Kép-
viselő-testület elfogadta a javaslatot.

Kilencedik napirendi pont a Városi Mű-
velődési Központ és Könyvtár intézmény-
vezetői pályázatának kiírása volt. Az intéz-
ményvezető vezetői megbízása 2026. feb-
ruár 28-án lejár. Magasabb vezetői megbí-
zás esetén nyilvános pályázatot kell kiírni. 
A Képviselő-testület a pályázati kiírást elfo-
gadta, melyet a Nemzeti Kulturális Intézet, 
valamint az Önkormányzat honlapján kell 
megjelentetni. 

Tizedik napirendi pontként következett a 
pályázati kiírás könnyűszerkezetes buszváró 
konténer értékesítéséről szóló előterjesztés. 
A Képviselő-testület a 2025. március 27-én 
keltezett határozatában kifejezte szándékát 
a tulajdonát képező konténer eladásáról. Az 
elfogadott pályázati hirdetményben a kon-
téner induló vételárát 2.500.000 forintban 
állapították meg, továbbá 20.000 Ft/hó al-
talaj-használati díjról is döntöttek. A pályá-
zat kiírását a Képviselő-testület elfogadta.

A tizenegyedik napirendi pont gépjármű-
vek értékesítését tartalmazta. Az Önkor-
mányzat tulajdonát képezi két rossz állapo-
tú OPEL ASTRA gyártmányú gépjármű, 
melyeket licit útján kívánnak értékesíteni. 
A határozati javaslatot elfogadta a Képvise-
lő-testület. 

Tizenkettedik napirendi pontként mű-
tárgy haszonkölcsön-szerződés meghos�-
szabbításáról tárgyaltak a képviselők. A 
Hadtörténeti Intézet és Múzeum gépesí-
tett haditechnikai gyűjteményéből köl-
csönzött, a Laktanya út 3. szám alatt kiál-
lított VT55 harckocsi vontatóra megkö-
tött műtárgy haszonkölcsön szerződés ha-
tárideje 2025. december 31-én lejár. Annak 
meghosszabbításáról dönteni szükséges. A 
Képviselő-testület további két évre kívánja 
meghosszabbítani a kölcsönszerződést. A 
Képviselő-testület támogatta az előterjesz-
tést.

Tizenharmadik napirendi pont a rétsági 
356/32, 356/33, 356/34 és 356/35-ös 
helyrajziszámú ingatlanokra kötendő adás-
vételi szerződés tervezetének elfogadása 
volt. A négy telek a volt laktanyában találha-
tó. A 2025. július 18-i határidőig egy pályá-
zat érkezett Gáspár Csabától, aki elfogadta 
a pályázati feltételeket, így a 24.900.000 Ft. 
vételárat is. Az adásvételi szerződés terveze-
tét a Képviselő-testület támogatta. 

A tizennegyedik napirendi pont a beru-
házási és együttműködési megállapodás jó-
váhagyásának tárgyalása volt. 2024. márci-
usában a testület kinyilvánította szándékát, 
hogy egy szauna berendezést kíván telepí-
teni a Dr. Katona Ernő tanuszodába. En-
nek beruházási és együttműködési megál-
lapodása került most a testület elé, mely-
nek értelmében a beruházás összege brut-
tó 1.997.178 Ft. lenne. A Képviselő-testü-
let a beruházási és együttműködési meg-
állapodás tervezetét jóváhagyta. Ugyan-
csak jóváhagyta a telepítendő szaunának a 
Wellis Magyarország Zrt-től történő meg-
rendelését.

Tizenötödik napirendi pontként a 
Rétság, József Attila út 13. szám alatt ta-
lálható garázsok bérbeadás útján történő 
hasznosítását tárgyalta a testület. A bér-
beadásra az Önkormányzat pályázatot írt 
ki. A megtartott licit eredményeképpen 
az egyik garázst, Dr. Zemeny Alíz szerezte 
meg, a másikat a Rampart Hungary Kft. A 
garázsok havi bérleti díja 25.000 Ft+ÁFA. 
A határozati javaslatokat a Képviselő-testü-
let elfogadta. 

A tizenhatodik napirendi pont a Városi 
Nyugdíjas Klub kecskeméti kirándulására, 
illetve a november 28-i helyi színházlátoga-
tásra irányuló támogatási kérelmeit tartal-
mazta. A Képviselő-testület a két kérelem-
re összesen 400.000 Ft. összegben biztosí-
tott támogatást.

Tizenhetedik napirendi pont a Rétsági 
Minimanó Bölcsőde kérelme volt a 2025. 
évi téli zárvatartását illetően, melynek ér-

Városházi tudósítás
Rétság Város Önkormányzat 
Képviselő-testülete 2025. de-
cember 11-én megtartott, köz-
meghallgatással egybekötött 
ülésén eredetileg 25 napirend 
szerepelt. Ez később 26-ra bő-
vült.
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telmében az intézmény december 22-én, 
23-án, 29-én, 30-án és 31-én zárva tartana. 
A Képviselő-testület a kérelmet támogatta. 

Tizennyolcadik napirendi pont a Rétság 
Város Közbiztonságáért Közalapítvány 
megszűnését eredményező ok megállapí-
tására irányuló kérelem volt. Az alapítvány 
évek óta nem folytat tevékenységet, tag-
jai részben lemondtak, részben elhunytak, 
ezért az alapító Önkormányzat kérelmet kí-
ván benyújtani a Balassagyarmati Törvény-
székhez az alapítvány jogutód nélküli meg-
szűnését eredményező ok megállapítására 
irányuló nem peres eljárás lefolytatására. A 
Képviselő-testület a határozati javaslatot tá-
mogatta.

Tizenkilencedik napirendi pontként az 
Energiamegtakarítási Intézkedési Terv el-
készítéséről szóló témakör következett. Az 
Intézkedési Terv elkészítésére Rácz Renátó 
Róbert ev. bruttó 40.000 Ft/épület összegű 

árajánlatát fogadta el a Képviselő-testület.
A huszadik napirendi pont a térfigyelő-

kamerarendszer felülvizsgálata volt. A vá-
rosban található térfigyelő-kamerarendszer 
állapota elavult, és felülvizsgálatra szorul. A 
felülvizsgálati munka elvégzésére az LNL 
Group Solutions Kft. nyújtott be árajánla-
tot 400.000 Ft.+ÁFA összegben, ezt a Kép-
viselő-testület elfogadta.

Huszonegyedik napirendi pont együtt-
működési megállapodás kötése volt a Cser-
hát Természeti és Kulturális Értékeiért Ala-
pítvánnyal. Az Alapítvány kívánja megszer-
vezni Pál Feri atya előadását 2026. márci-
us 21-én, a Városi Művelődési Központ és 
Könyvtár színháztermében 18-20 óráig. Az 
Önkormányzat bérleti díjat nem számíta-
na fel, helyette az Alapítvány azt az ajánla-
tot tette, hogy a 2 órás műsorra fizetendő 
60.000 Ft-os bérleti díj helyett felajánlanak 
20 darab, 4000 Ft-os tiszteletjegyet. A Kép-

viselő-testület az együttműködési megálla-
podást elfogadta.

Huszonkettedik napirendi pont a Szoci-
ális Bizottság döntéseiről szóló tájékoztató 
volt, melyet a Képviselő-testület tudomá-
sul vett.

Huszonharmadik napirendi pont a pol-
gármesteri beszámoló volt, melyet a Képvi-
selő-testület tudomásul vett.

Huszonnegyedik napirend a polgármes-
ter évvégi jutalmazása volt. A Képviselő-
testület nem szavazott meg jutalmat Mezőfi 
Zoltán polgármesternek.

Huszonötödik napirend az Egyebek volt, 
melynek keretében szó esett többek között 
a városban folyó csatornázási munkákról és 
más, a város életét érintő témákról. 

Zárt ülésen egy napirend szerepelt, a 
rétsági 084/22. hrsz-ú ingatlan belterület-
be vonása.

Szájbely Zsolt

Római hagyomány szerint a hónapoknak 
- márciustól decemberig - a városalapító Ro-
mulus király adott első ízben nevet.  

Január az év első hónapja, egy 31 nap-
ból álló hónap a Gergely-naptárban. Nevét 
Ianus római istenről kapta, akit a kapuk és 
a kezdetek isteneként tisztelték. Népi nevén 
Boldogasszony hava, vagy Fergeteg hava. Ja-
nuár 1-je az újév napja. A január 1-jei évkez-
det az 1582-es Gergely-féle naptárreform 

óta vált álta-
lánossá, vég-
legessé 1691-
ben, amikor 
XI. Ince pápa 
tette meg e 
napot a pol-

gári év kezdetévé. Szabályos években a janu-
ár a hét ugyanazon napjával kezdődik, mint 
az adott év októbere.

Január 1. Petőfi Sándor születésnapja. Pe-
tőfi Sándor a magyar irodalom egyik legis-
mertebb alakja 1823-ban ezen a napon lát-
ta meg a napvilágot Kiskőrösön. A költő az 
1848–49-es forradalom és szabadságharc 
idején, annak kiemelkedő alakjaként ért pá-
lyafutása csúcsára. Forradalmi gondolatait, 
hazaszeretetét a nép nyelvén adta át olvasó-
inak.

Január 6-án zárul a karácsonyi ünnepkör, 
és kezdődik a farsang időszaka. Ezen a na-

pon emlékezik meg az egyház a napkeleti 
bölcsekről és Jézusnak a Jordán vizében tör-
tént megkeresztelkedéséről. Ez utóbbi em-
lékére e napon szenteli a vizet az egyház. Eb-
ből a szertartásból ered a magyar vízkereszt 
elnevezés is.

Mikszáth Kálmán 1847. január 16-án 
született Szklabonyán, Nógrádban. Az 
1880-as évek elején indult írói pályája. Kez-
detben novellákat írt, majd regényeket. Hi-
vatali munkáját szerkesztői állásra váltotta, 
majd élete során újságíró, országgyűlési kép-
viselő, a Magyar Tudományos Akadémia le-
velező tagja, a Kisfaludy Társaság és a Petőfi 
Társaság rendes tagja, valamint a Budapesti 
Egyetem tiszteletbeli bölcsészdoktora lett. 
Jellegzetes alakja volt a hazai irodalomnak 
és közéletnek.

Téli Szent Antal 
vagy Remete Szent 
Antal napja január 
17-én van. A szerze-
tes a beteg emberek 
és a háziállatok vé-
dőszentje volt. Szent 

Antal tüzének nevezik az orbáncot és az eh-
hez hasonló mérgezést. Ráolvasásokkal és 
imádságokkal próbálták a betegséget gyó-
gyítani.

Január 18. A Hóemberek Világnapja. A 
világnapot Cornelius Graetz német gyűj-
tő találta ki, aki hóemberrel kapcsolatos tár-
gyakat gyűjt, amivel a Rekordok könyvébe 
is bekerült, hiszen több mint 3000 darab-
ból áll a gyűjteménye. Maga a dátum is egy 
szimbólum, hiszen a 8-as két hógömbből 
álló hóembert is jelképezhet, az egyes pedig 
kezében a seprű.

Január 22. A Magyar 
kultúra napját 1989 
óta ünnepeljük ezen a 
napon, annak emléké-
re, hogy Kölcsey Fe-
renc 1823. január 22-
én tisztázta le a Him-
nusz kéziratát.

Január 23. Széchenyi Zsigmond születés-
napja. Széchenyi Zsigmond (1898–1967) 
vadász, író. A magyar vadászati kultúra ki-
magasló alakja. Afrika, India, Alaszka és Eu-
rópa vadásza. Vadászkönyvtára Magyaror-
szág legjelentősebb vadászati szakkönyv-
gyűjteménye, mely jelenleg a Magyar Ter-
mészettudományi Múzeumban tekinthető 
meg.

Mindenkinek kellemes januárt kívánok!
Szájbely Zsolt

Január hónapról…
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Ezért úgy gondolom, hogy tisztába kell 
tenni a tényeket!

Kigyűjtöttem az önkormányzat által a 
2021. és 2025. években befizetett ún. „szo-
lidaritási adóbefizetéseket” ezek a követke-
zők:

- 2021-ben 115.435,876 Ft , - 2022-ben 
130.718.456 Ft ,

- 2023-ban 139.865.241 Ft , - 2024-ben 
240.037.664 Ft ,

- 2025-ben 228.251.061 Ft volt, ez össze-
sen: 854.308.298 Ft volt!

Szeretném kihangsúlyozni, hogy ennek az 
elvonásnak és az évente emelkedő összegek-
nek a befolyásolására a Képviselő-testület-
nek, az önkormányzatnak semmiféle ráha-
tása, befolyása nem volt, jelenleg sincs! Az 
elvonásokat a Magyar Állam az Országgyű-
lés többsége által elfogadott törvények és 
rendeletek alapján önállóan gyakorolja!

A vezérelv az volt, hogy az állam ebből az 
elvont összegekből szeretné a szegény kiste-
lepüléseket támogatni, segíteni! Ami nagy-
jából rendben is lenne, a probléma az, hogy 
erről a támogatásról, segítségnyújtásról sem-
mi fajta információk nem kerültek a nyilvá-
nosság elé!

Sajnos most november végén jött a hi-
degzuhany, amely „Iparűzési adó többlet” 
jogcímen 234.251.167 Ft összeget von el 
Rétság Város Önkormányzatától!  Ez így 
már szerintem több embernél kiverte a biz-
tosítékot, hiszen az idei évi elvonás összesen: 
462.502.228 Ft nagyságrendet képvisel! Ez 
nem kicsi összeg a város működtetése, fenn-
tartása, fejlesztése vonatkozásában! 

A pénzügyi szakemberek „megvigasztal-
tak”, hogy a 2025. december 31-ig befolyó 
bevételből, becsülten még befizetünk kb. 
100 millió forint körüli összeget! Ha ez be-
következik, az idei elvonás 560 millió forin-
tos elvonást jelenthet. Magam részéről, fino-
man fogalmazva, ezt igen barátságtalan lé-
pésnek tartom! 

Véleményem szerint nem az a gond, hogy 
az állam elvon, hanem az, hogy az túlzottan 
igazságtalan és túlzottan aránytalan! 

Tizenöt évvel ezelőtt a Debreceni Egye-
temen írt DIPLOMA DOLGOZATOM-
BAN úgy fogalmaztam, hogy „a Rétsági 
Ipari Parkba betelepült vállalkozások tör-

vényes adóbefizetéseikkel járulnak hoz-
zá Rétság város fejlődéséhez”! Ezt ma is így 
gondolom!

Úgy tűnhet, hogy ha a jövőbeni elvoná-
sok mértéke jelentősen nem változik és ha-
sonló nagyságrendű marad, a folyamatos 
felújítás és fejlesztés veszélybe kerülhet! Saj-
nos a jelenleg érvényben lévő, országgyűlés 

által elfogadott jogszabályok alapján nem 
látok jobb lehetőséget! De ne legyen iga-
zam!

Az elmúlt kettő évben a város területén 
nem történt saját erőből belterületi út, il-
letve csapadékvíz elvezetési felújítás, pedig 
nagy szükség lenne rá!

Ha végig sétál valaki a belterületi utakon, 
műszaki hozzáértés nélkül is megállapít-
hatja, hogy nagyon sok útra, utcára szüksé-
ges a felújítás! ( Kossuth út, Petőfi út, Ady 
út, Jókai út, József Attila út, Szőlő út, Mik-
száth út, Iskola előtti út stb.) Sajnos a csator-
na korrekció alapján felbontott Takarék út, 
Zrínyi út a visszaaszfaltozás után sem lesz 
jobb minőségű!

A kivitelezési költségekhez pedig csak egy 
példa: kettő évvel ezelőtt kapott az önkor-
mányzat 64 millió forint összegű támoga-
tást a Templom út felújítására, ebből az ös�-
szegből lett még kialakítva a Szőlő út egy ré-
szének felújítása is. A Templom út hossza 
270 méter, csak az útszegélyt kellett kialakí-
tani és a felületet leaszfaltozni! Alapot nem 
kellett készíteni, mert azt kb. ötven évvel ez-
előtt a Magyar Honvédség megcsináltatta!

Úgy gondolom, hogy az önkormányzat 
tervszerű gazdálkodással megteremtette az 
önkormányzati intézmények biztonságos 
működtetéséhez a pénzügyi és egyéb felté-
teleket. Jelentős anyagiakkal segítette, segíti 
a szociálisan rászorulókat, a családokat, a fi-
atalokat, a kulturális életet, a helyi civilszer-
vezeteket!

A jövőben is csak biztos bevételből lehet 
fejlesztéseket, bővítéseket, felújításokat ter-
vezni és kivitelezni!

Ui.: A mellékelt fotók is igazolják, hogy 
a város közterületeinek felújítására, karban-
tartására és még sok-sok egyéb megvalósítá-
sára, összességében minden forintra szükség 
van, szükség lesz!                         Jávorka János

önkormányzati képviselő

KEDVES OLVASÓ!
Így, a 2025-ös év vége után, 
tartozom egy rövid áttekin-
téssel. A legfontosabb közös 
ügyeinkre gondoltam.
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A felvonulás 14 órakor a MOL ben-
zinkúttól indul, majd a nagyparkolóban 
a Hórihorgas Hujákolókkal folytatódik 
a télűző vigalom,  busózással és kiszebáb 
égetéssel.

15 órától a Művelődési Központban 
fellépnek a Kereplő Néptánc Egyesü-
let óvodás és iskolás táncosai, a Csillag-
virág, a Zúgófa és a budakalászi Lenfo-
nó táncegyüttes. A műsort gyermek majd 
felnőtt táncház követi, amihez a salgótar-
jáni Folt Zenekar húzza majd a talpaláva-
lót. A program a Csoóri Sándor alap tá-
mogatásával valósul meg.

Farsangi  szokások 
Nyugat-Nógrádban

A farsang a vízkereszttől hamvazószer-
dáig tartó időszak, amely a palóc falvak-
ban a közösségi élet és a párválasztás leg-
fontosabb szakasza volt. Míg a tavaszi me-
zőgazdasági munkák még várattak ma-
gukra, a társasági élet a fonókban és a bá-
lokon csúcsosodott ki. Malonyay Dezső, 
Manga János, valamint Tyekvicska Árpád 
gyűjtéseiből tudjuk, hogy régen Nyugat-
Nógrádban a farsang nem kifejezetten ut-
cai karnevál, hanem inkább a zárt közös-
ségekben előadott, tréfás és mágikus erejű 
játékok sorozata volt.

Alakoskodók 
és betyárjátékok

A palóc farsang elképzelhetetlen volt a 
fonóba betérő maszkázók nélkül. A leírá-
sok szerint a legények leggyakrabban fá-
ból készült, mozgatható állkapcsú kecs-
kének öltöztek, amellyel a lányokat ijeszt-
gették. Ennél is népszerűbb volt az úgy-
nevezett „Papolás” vagy „Mise”: a legé-
nyek papnak és kántornak öltözve paro-

dizálták az egyházi szertartásokat, pajzán 
módon „gyóntatták” a lányokat. 

A Cserhát közelsége miatt a „betyár-
játékok” is elterjedtek voltak: a legények 
betyárnak öltözve, durrogtatva rontottak 
be a fonóba, jelképesen elrabolva a lányo-
kat vagy a farsangi ételeket.

 A kapuk 
beszegezése

A farsang volt az esküvők főszezon-
ja. Malonyay Dezső megfigyelései sze-
rint a bálok egyik legszebb eleme a „pár-
nás tánc” volt. Ebben a táncos egy díszes 
párnával a kezében keringett, majd vá-
lasztottja elé térdelt, csókot váltottak, és 
együtt folytatták a táncot. Ez a rítus Nyu-
gat-Nógrádban a nyilvános udvarlás és az 
elköteleződés legfontosabb formája volt.

Jaj volt azonban annak a lánynak, aki 
„pártában maradt”. A Nyugat-Dunántú-
lon elterjedt tuskóhúzás helyett a környé-
ken a kapuk beszegezésének hagyománya 
élt: húshagyókedd éjjelén a legények ti-
tokban beszegezték azon lányos házak 
nagykapuit, ahonnan abban a szezonban 

nem ment férjhez lány. Ez a rituális ugra-
tás a közösség tréfás „büntetése” volt az 
elmaradt lakodalomért.

Tilalmak és a 
farsang temetése

Húshagyókedd, a farsang utolsó napja, 
szigorú dologtiltó nap volt. Manga János 
feljegyezte, hogy az Ipoly mentén ilyen-
kor tilos volt a mosás, mert úgy hitték, 
a ruhák vize „megrozsdásítja” a gabonát. 
Szigorú kölcsönadási tilalom is élt: aki 
ezen a napon bármit kiadott a házból, az 
a család szerencséjét adta oda. A bőséges 
termés érdekében hosszú tésztaféléket, 
pampuskát és herőcét ettek.

A mulatságnak éjfélkor a „farsang te-
metése” vetett véget. Nem bábut égettek, 
hanem élő szereplőkkel játszották el a tél 
halálát: a legények tréfás siratók kíséreté-
ben egy társukat fektették padra, jelké-
pesen eltemetve a mulatságot és a bőgőt, 
hogy hamvazószerdán átadják a helyet a 
csendes megtisztulásnak.  

Február 7-én idén is, ahogy az 
elmúlt közel két évtizedben, 
a Kereplő Néptánc Egyesület 
farsangi felvonulást és mu-
latságot tart Rétságon, ahová 
nemcsak a néptáncosokat, ha-
nem a város apraját-nagyját 
is szeretettel várják!

Rétsági „kereplős farsang” 
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Hangadó: Miért döntöttél úgy, 
hogy 19 évesen elköltözöl Rétságról?

Fábián Zsanett: Az iskola miatt hoz-
tuk meg a döntést, hogy Budapestre köl-
tözöm. Ott a fodrász mes-
terséget tanultam ki, az-
óta is ebben a szakmában 
dolgozom. A Fővárosban 
volt lehetőségem olyan 
szakiskolába járni, ahon-
nan egyenes út vezetett a 
filmes világba. 

Hangadó: Mert hogy 
vonzott téged ez a 
terület?

Zsanett: Alapvető-
en stylist szerettem vol-
na lenni, de a szüleim ta-
nácsára – ami teljesen jo-
gos volt –, egy biztosabb 
megélhetést nyújtó szakmát választottam, 
mert szalonban bármikor lehet dolgozni. 
Nem bántam meg ezt az irányt. Vélhető-
en innen jött az érdeklődésem a ruhák, a 
sminkek iránt.

Az iskolában volt lehetőség mesterfod-
rászokhoz járni gyakorlatra, így kerültem 
Hajas László szalonjába, ahonnan pedig 
egyre több forgatásra, fotózásra jutottam 
el hajakat készíteni. Így láthatták a né-
zők a munkáimat a Csillag születikben, az 
X-faktorban, vagy a Sztárban sztár műso-
rokban.

Az ezt követő időszakban több, másik 
fodrászatnál is megfordultam, majd két 
kollégámmal együtt, pár éve elindítottuk 
a saját lakásszalonunkat, Tecza néven. Itt 
négyen vagyunk fodrászok, van kozmeti-
kusunk, körmösünk is.

Hangadó: Hogyan lépett be ebbe a 
szakmai előmenetelbe a szemüveg-
keret és miért pont az?

Zsanett: A keretekkel 2020-ban kezd-
tem el foglalkozni. Kiskorom óta szem-
üveges vagyok és úgy 10-12 éve London-
ban jártunk egy optikus szaküzletben, 
ahol elképesztő dizájnú kereteket láttunk. 
Addig egyszerű, hétköznapi szemüvegem 
volt, de ott vettünk egy karakteres, kézzel 
készült darabot és ez indította be a képze-
letemet. Beleástam magam a szemüvegke-
retek világába, elkezdtem gyűjteni a min-
dennapokban használatos darabokat, egy-

re több független, kézműves márkát is-
mertem meg. 

Különféle anyagokkal kísérleteztem, 
hisz más műhelyekből leginkább szaruból, 

fémből, fából vagy acetátból 
készült keretek kerülnek a pi-
acra, de újabban a 3D nyom-
tatás is jelen van. Végül az ace-
tátnál maradtam. Ezt az anya-
got jól megismertem, tudom, 
hogyan reagál. Mivel itthon 
nincs ilyen jellegű iskola, 
mindent autodidakta módon, 
YouTube-videókból tanultam 
meg. Bár édesapám asztalos 
volt és értenék a fához, a fa 

keretektől tartok, mert elvileg 
könnyebben vetemednek, sok-
kal kevésbé tartósak a minden-
napos használat során.

Hangadó: Mennyire fon-
tos számodra a márkaépí-
tésben az identitástudat, 
hogy honnan jöttél, mely 
országból, mely tájról?

Zsanett: Tavaly egy hagyo-
mányőrző helyszínen voltunk 
esküvőn, ahol népviseletben 
szolgálták fel az ételt. Ott villant be, mi-
lyen menő lenne, ha – akár az ilyen alkal-
makkor is – a mi szemüvegeinket visel-

nék. Mivel a vásárlóink 99%-a külföldi, 
ezért fontossá vált számomra, hogy meg-
mutassam, honnan érkeztem, hol szüle-
tett a szemüvegkeretek ötlete. A tájegysé-
gek népviselete között markáns különbsé-
gek fedezhetők fel, melyeket az ilyen kiegé-
szítőkkel jobban ki lehet hangsúlyozni. A 
szécsényi Kaláris viselettár és Valkárné Kail 
Mónika segített nekünk abban, hogy pon-
tosan mit, mivel hordanak. A külföldi vá-
sárlóink felé azt szeretnénk kommunikál-
ni, hogy Magyarországról a gyönyörű ha-
gyományaink, vagy éppen Hollókő szépsé-
ge jusson eszükbe.

Hangadó: Mennyire lehet ízlésfor-
máló divatcikk a szemüvegkeret? Ez 
mérhető a hazai vásárlók körében?

Zsanett: Ez nehéz kérdés. Itthon is ad-
tunk már el pár keretet, de a hazai piacból 
nem jutnánk egyről a kettőre. Ez nem csak 
az ár miatt van, hanem mert ezek nem hét-
köznapi darabok. Külföldön, például Hol-
landiában, Japánban, Olaszországban vagy 
Németországban más a kultúra: ott a szem-
üveg nem egy „kötelező rossz”, hanem ki-
egészítő, amiből valakinek akár 10-15 da-
rabja is van különböző alkalmakra. Ott jel-
lemzően az öltözet részeként is tekintenek 
egy-egy kézműves szemüvegkeretre. És itt 
is tetten érhető a trend. A színek, az anya-
gok folyamatosan változnak és ez évről 
évre megfigyelhető a külföldi vásárokon.

Hangadó: Apropó vásárok. Hogyan 
néz ki egy éved, hiszen ezek a külföldi 

bemutatók rend-
szeresen felkerül-
nek egy dizájner 
naptárába?

Zsanett: Ez a har-
madik évünk az ér-
tékesítésben. A leg-
nagyobb nemzetközi 
expó Milánóban van 
január-február kör-
nyékén. Oda készü-
lünk új kollekciók-
kal, ott találkozunk az 
amerikai, ázsiai és eu-
rópai viszonteladók-
kal, akik berendelik a 

darabokat. Ezek a kollekciók rendszerint 
egész évre lefedik az igényeket, de mostan-
ra már év közben is érkeznek újrarendelé-

A Világ egy rétsági lány szemüvegén 
keresztül - az Okkul-sztori
Fábián Zsanett, szemüvegkeret-dizájnerrel beszélgettünk
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„Mulassunk még egyet Szent András havában”

sek, sőt évközi bemutató eseményeken is 
részt veszünk az Okkul márkával. Jelenleg 
heti három napot fodrászkodom napi 12 
órában, a többi időben a műhelyben dol-
gozom a szemüvegeken.

Hangadó: Mi az arány az értékesí-
tésben? Inkább viszonteladókat, vagy 
közvetlenül a vásárlókat szolgáljátok 
ki?

Zsanett: Száz százalékban viszonteladó-
kon keresztül értékesítünk. Ha valaki itt-
honról direktben megkeres, őt kiszolgál-
juk, de alapvetően a partnereink vásárol-
nak tőlünk. Webshopunk nincs és nem is 
lesz, mert szemüveget online nehéz ven-
ni, illetve a partnereinknek is előny, hogy 
így szabadon árazhatnak az EU-s szabályok 
mentén. 

Hangadó: Hányan működtetitek az 
Okkul-t? 

Zsanett: A férjemmel, Szabolccsal kö-
zösen alkotjuk a márkát. Ő viszi az üzleti 
részt és az árazást, ami nagy tehermente-
sítés számomra. Van még egy marketinge-
sünk és egy külsős szakemberünk, aki a ke-
retek CNC marásával segíti a munkánkat. 

Hangadó: Hol látod magad 10 év 
múlva? 

Zsanett: Ez jó kérdés… Gyorsan változ-

nak a dolgok, de 10 év múlva szeretném, ha 
a márka teljesen megállna a saját lábán és 
meg tudnánk élni belőle. Most még min-
den bevételt visszaforgatunk a fejlesztések-
be, az új gépekbe. Örülnék, ha itthon is is-

mertebbek lennénk, de jelenleg a külföldi 
irány az erősebb. 

Hangadó: Köszönöm szépen, sok 
sikert kívánunk nektek és az Okkul 
márkának.

A „Hagyományok egész évben” program keretében valósult meg a Ke-
replő Néptánc Egyesület „ Mulassunk még egyet Szent András havá-
ban” rendezvénye. A színpadon közel 100 helyi táncos mutatta be a 
magyar nyelvterület táncos hagyományait, valamint az András napi 
népszokások is helyet kaptak a műsorban. A napot egy fergeteges 
táncház zárta, ahol gyerekek, felnőttek együtt mulattak, játszottak. 

A rendezvény alatt az érdeklődők az aulában megtekinthették népviseletes baba kiállí-
tásunkat. Hálásan köszönjük Dávid Barbarának, aki saját gyűjteményét osztotta meg ve-
lünk ezen a napon. Köszönet mindenkinek, aki hozzájárult a nap sikeréhez: fellépők, né-
zők, segítők, helyi önkormányzat és a művelődési központ dolgozói. A program a Csoóri 
Sándor Alap támogatásával valósult meg.
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Már novemberben elkezdődött az adventi időszak-
ra készülődés. Az adventi asztal nélkülözhetetlen 
eleme az adventi koszorú, melynek közös elkészí-
tésére invitáltuk az alkotni vágyókat. Biztosítot-
tuk az alapanyagot, a helyet, a jó hangulatot, csu-
pán egy hozzávaló kellett még, ez pedig a látoga-
tó maga volt. A közösségnek mindig van inspirá-
ló ereje. Inspiráció valami megalkotásához, vagy 
csak egy jó beszélgetéshez. Talán ez épp oly fon-
tos, mint az, hogy valamit létrehozzunk néhány 
fenyőágból, bogyóból, gyertyákból. És talán ez 
volt a lényeg is, hogy advent kapujában megáll-
junk és csak arra figyeljünk, ami akkor és ott tör-
tént. Meglátni másokat és meghallgatni őket vagy 
velük együtt nevetni. Szép kezdése volt ennek az 
időszaknak. 

Aztán már lendültünk is tovább, hiszen egy csodálatosan szép 
és megható karácsonyi történet elevenedett meg néhány nap múl-
va a színpadon. Kedves közönségünk Charles Dickens Karácso-
nyi ének című művéből színpadra adaptált előadását láthatta. 
Ebenezer Scrooge szerepében Csák Györgyöt láthattuk, aki já-
tékával lenyűgözte a közönséget. A történet nagyon megindító, 
egész lélekig hatol és szomorúsággal vegyes örömöt érez az ember, 
mire a történet a végére ér. Ebenezer Scrooge idős korára igencsak 
fösvény lett és nem hajlandó meglátni azt, hogy a körülötte lévő 
világban milyen szegénységben élnek az emberek. A szegénység-
ben élők lélekben gazdagok, míg Mr Scrooge anyagi gazdagság-
ban él és közben pedig lelkileg szegény. Gazdag, de magányos és a 
szívében nincs szeretet. Karácsony éjszakáján 3 szellem, a múlt, a 
jelen és a jövendő szellemei látogatják meg őt és arra tanítják, ösz-
tönzik, hogy bár őt is érte sok fájdalom és veszteség, mégsem lehet 
szeretet és lelki békesség nélkül élni. A kérdés az, hogy vajon mit 
tanult ebből a kemény leckéből? Mi lesz sorsa ezután? Mr Scrooge 
megértette, hogy valójában mi az igazán fontos. Kitárta szívét, jót 
tett és így egész más lett élete történetének vége is. 

Tartalmas évet tartalmasan 
kell zárni
A művelődési központ dolgozói ezt komolyan vették, és az elmúlt 2025-
ös évet ennek megfelelően búcsúztatták szebbnél szebb programokkal.

Fontos számunkra, hogy a helyi és kör-
nyékbeli kézműveseknek, termelőknek 
helyet, időt, teret biztosítsunk arra, hogy 
bemutatkozzanak és ismertté, keresetté 
váljanak termékeikkel. Adventi vásárunk 
jó hangulatban telt és sok látogatót von-

zott. Közben a könyvtárban Oszter Ale-
xandra mesélt kicsiknek és nagyoknak. A 
mese minden kultúra alapja, ebben egé-
szen biztosan egyformák vagyunk. A me-
sék témája természetesen a karácsony 

volt. A mese után a rétsági Férfi Kórus 
kedveskedett karácsonyi műsorával. A 
kórus új vezetője Beszkid József ismert 
dalokat, feldolgozásokat válogatott ös�-
sze, köztük elhangzott a Piramis együttes 
egyik legszebb dala (nekem legalábbis), 
az Ajándék is, melynek üzenete így szól: 
„Kívánj a szónak nyílt utat,

és a dalnak tiszta hangokat. Kívánd, 
hogy mindig úgy szeresselek, ahogy sze-
retnéd, hogy szeressenek.” A tökéletes 
ajándék. 

A nap fő eseménye az első adventi gyer-
tya meggyújtása volt, melyen igét hirde-
tett Füke Szabolcs evangélikus lelkész. 

Advent 1. vasárnapja 

Szent Miklós napja
December 6-án a koraesti órákban könyvtárunk olvasótermében 

az Aranyalma páros Emlékezzünk jóságára című interaktív zenés 
műsorával ünnepeltük Szent Miklóst. A könyvtár megtelt gyere-
kekkel, szülőkkel, jó hangulattal, vidámsággal, zenével. A gyerekek 
megismerhették, hogyan vált Miklós püspök azzá, akit mi már Mi-
kulásként ismerünk és ünneplünk. A gyerekek egy különleges szí-
nező füzetet kaptak ajándékba, melyet kollégánk készített kifejezet-
ten erre az eseményre, mely Szent Miklós és a három lány legendáját 
dolgozza fel képregényes formában. 
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A második vasárnap csodálatosan illato-
zó nap volt, Mézes Város kiállításunk meg-
nyitója tette különlegessé, melyről kollé-
gánk, Tóth Gábor írt összefoglalót: 

Mézes Város
Karácsonyi „városfejlesztés” 

Rétságon

A mézeskalács tradicionális, karácsonyi 
sütemény, a frissen sült kalács illata azonnal 
odacsalja a téli ünnepkör hangulatát. Süt-
hetjük magunknak, a családnak, de – mint 
oly sok másból – közösségi élményt is ko-
vácsolhatunk az illatos finomságból.

Több hobby és a közösséget formáló 

szándék indította útjára azt a kezdeménye-
zést, melynek a Városi Művelődési Köz-
pont és Könyvtár adott otthont az adventi 
rendezvények sorában.

Megszületett a felhívás, miszerint mé-
zeskalács városkát építünk a galéria terem-
ben úgy, hogy minden jelentkező elkészíti 
a saját maga által tervezett házikót, legyen 
az klasszikus, sátortetős lakóház, vagy akár 
templom. A művelődési központ munka-

társai pedig vállalták, hogy a hangulathoz 
illeszkedő környezetet biztosítanak a beér-
kező pályaműveknek. Hófehér vatelin ke-
rült az asztalra, stílusos téli világítás, kan-
deláberek, figurák alkotta jelenetek, he-
gyek, dombok és egy közel 40 éves modell-
vasút adta a Mézes Város élettel teli mili-
őjét, természetesen egy hatalmas alagúttal. 
Aztán a mézeskalács házikók egyszer csak 
elkezdtek beérkezni a galéria terembe és 
lassan összeállt a kisváros végleges képe.

Mintegy 10 szebbnél szebb kalács-házi-
kó épült a közös terepasztalhoz. 

Nem titkolt szándék volt, hogy egy 
olyan kiállítás szülessen, amit a közösség 
hoz létre, ezzel is közelebb kerülve egymás-
hoz, de az is fontos szempont volt, hogy a 
családokban is közösen alkossanak, szülők, 
gyerekek egyaránt. A december 7-én meg-
nyílt kiállításon csillogó szempárok, mo-
soly bizonyította, hogy egy ilyen esemén�-
nyel is közelebb kerülhetünk az adventhez, 
általa átszellemülhetünk, mélyebben meg-
élhetjük az ünnepet, lecsendesülhetünk, 
mélyen megélhetjük a karácsonyt.

A Mézes Város felépítésében és „bené-
pesítésében” Barta Zsoltné, Bartha Boglár-
ka, Budavári Éva, Dósa Éva, Gyatyel Eri-
ka, Hadina-Zachar Szabina, Kiss Ernőné, 
Kovács-Pekáry Sarolta, Mazsáriné Kónya 
Patrícia, Székelyné Sági Szilvia vettek részt. 
A terepasztalt Tóth Gábor és Tornyos Már-
ton készítették. 

A kezdeményezés sikere már most biz-
tossá tette, hogy 2026 karácsonyán is lesz 
Mézes Város a művelődési központban.

Tóth Gábor

A megnyitó után a Parkzene nyári ren-
dezvénysorozatunk első fellépője Szabó 
Adrienn érkezett hozzánk karácsonyi da-
lokkal, melyeket szaxofonon adott elő. 

Meglepetésként elhozta magával egy ked-
ves barátját, Erdély Fannit, aki énekével 
tette még különlegesebbé az estét. A szaxo-
fonkoncert után Molnár Ambrus reformá-
tus lelkész hirdetett igét és gyújtotta meg a 
második adventi gyertyát. 

Advent 2. vasárnapja 
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A program ezen a napon már délután 
elkezdődött a helyi néptánc csoportok 
szereplésével és Simon Katalin vezetésé-
vel. A csoport Betlehemes játékot adott 
elő, megadva a folytatáshoz a kezdő han-
got. A betlehemes után a színpadon Su-
dár Annamária és a Misztrál a Várako-
zás zsoltára című adventi műsorával zár-
tuk az adventi időszakot és a 2025-ös évet. 
A Várakozás zsoltára négy állomáson ve-
zetett bennünket végig a sötétségből át a 
fénybe, a jóslat beteljesüléséig, a megvál-
tó megszületéséig. A Misztrál rendelke-
zik azzal az elképesztő erővel, ami képes 
az embernek egészen a lelkéig hatolni, mé-
lyen megérinteni. A versek, a dalok és ezek 
zenei összesége mély mondanivalóvá ala-

kul a szív legmélyebb zugaiban is. Töké-
letes zárás. 

A koncert után Mezőfi Zoltán polgár-
mester úr és Balla Mihály országgyűlési 
képviselő úr mondtak köszöntő beszédet, 
polgármester úr meggyújtotta a negyedik 
adventi gyertyát. A város képviselő-testü-
lete vendégül látta kedves megjelent vendé-
geinket halászlével, mákosgubával, köszön-
jük nekik. A forraltbor és tea elkészítését 
köszönjük a Polgárőr Egyesület csapatának.

Mindenki karácsonya

Advent 3. vasárnapja 
Rendhagyó módon ezen alkalommal 

megcseréltük a sorrendet és előbb gyúj-
tottuk, vagyis gyújtottam meg az adventi 

gyertyát és az-
tán volt a mű-
sor. Ennek 
oka egy titok 
volt. A titok 
tárgya pedig 
az volt, hogy 
idén is csat-

lakoztunk ahhoz a fan-
tasztikus közösséget meg-
mozgató eseményhez, ami 
már harmadik éve önkén-
tesen szerveződik a város-
ban és ez az Adventi ab-
lakvadászat, melynek kitalálója és megva-
lósítója Kandikóné Vörös Alexandra. Ez-
úton is köszönjük, hogy szívből jövő sze-
retettel fáradhatatlanul megszervezi min-
den évben az ablakvadászatot. Ezen a na-
pon rajtunk volt a sor, nálunk gyúlt a fény 
az ablakokban. Vendégvárással, forró teá-

val, kakaóval, forraltborral és harapnivaló-
val készültünk, majd meggyújtottuk a gyer-
tyát és egy fantasztikus karácsonyi jazzkon-
certtel zártuk az estét. Fellépő zenekarunk 
a Rieger Rhodes Quartet volt. Nevükben 
szerepel védjegyük, az a hangszer, ami iga-
zán egyedivé teszi a zenei hangzást, a zenei 
összképet, ez pedig a rhodes. A rhodes egy 
nagyon érdekes billentyűs hangszer, külö-
nös történettel. Annyira érdekes a születé-
se, hogy ezt most meg is osztom Önökkel: 

A második világháború ideje alatt 
Harold Rhodes a katonai légierő 
repülési oktató tanfolyamán vett 
részt, itt barátait tanította zongo-
rázni. Egy sebészt a támaszpon-
ton lenyűgözte Harold tehetsége 
és megkérte, hogy segítsen a sebe-
sült katonák felépülésében gyors, 
egyszerű és szórakoztató tanítási 
módszerével. Mivel nem létezett 
olyan kis zongora, melyen az ágy-
ban fekvő sérült katonák játszhat-
tak volna, ezért úgy döntött, feles-
leges repülőgépalkatrészekből ál-

lít össze egyet. Ez volt a Xylette, vagy más 
néven az Army Air Corps Piano, egy ölben 
játszható 2 és fél oktávos elektromos zongo-
ra, melyben a hangok megszólalásáért B-17-
es bombázórepülőkhöz tartozó alumíni-
umcsövek feleltek. A katonák zenei képzé-
se, valamint maga, a kifejlesztett hangszer 

olyan sikeres volt, hogy a hadügyminiszté-
rium megkérte, készítsen a Xylette-hez terv-
rajzokat és használati utasítást, hogy meg-
kezdhessék a gyártást. 1942 és 1945 között, 
mintegy 125 ezer darabot készítettek. Vég-
tére is több, mint negyed millió katona ta-
nult meg játszani a billentyűs hangszeren és 
megkapta a hadügyminisz-
térium legmagasabb ran-
gú civileknek járó elismeré-
sét, a Commemoration of 
Exceptional Civilian Ser-
vice-t, vagyis Kivételes Ci-
vil Szolgálat-ért járó ki-
tüntetést, melyet „egy ze-
nei terápiás program kitar-
tó kidolgozásáért” kapott. 
Az 1950-es évek végén tár-
sult Leo Fender-rel és 
megkezdődött a na-
gyobb modellek fej-
lesztése. (forrás: 
wikipedia) 

A zeneszámok kö-
zött a zenekar névadó-
ja, Rieger Attila me-
sélt a jazzről, a jazz 
műfajairól, a számok-
ról ezzel téve érde-
kessé az estet. A kon-
cert maga fantasztikus 
volt, örök élmény. 
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Mi a melanóma?
Bőrünk, mint legnagyobb szervünk ren-

geteg hatásnak van kitéve és annak ellené-
re, hogy ez a hatalmas felület védi belsőn-
ket a külső hatások ellen, hihetetlenül sé-
rülékeny. Ha csak a legegyszerűbb dolog-
ra gondolunk, úgy, mint mondjuk a ciróga-
tó napfényre, egyáltalán nem ártatlan dolog 
testünk számára. Az UV sugárzás (és akár a 
szolárium is) rendkívül veszélyes, ezért elen-
gedhetetlen a napvédők használata és rend-
kívül fontos, hogy rendszeresen ellenőriz-
zük bőrünket. De persze számos más hatás 
is lehet káros. Ezért bármilyen pigment el-
változás, bőrszín különbség, pigmentált, 
főként fekete, szürkés vagy mélykék folt, 
anyajegy változása, növekvő mérete, válto-
zó alakja, szabálytalan széle, viszketés jel-

zés a testünktől, amit nem szabad figyelmen 
kívül hagyni. A melanóma az egyik legsú-
lyosabb bőrrák típus, gyorsan képes áttéte-
ket képezni a test más részein, szervekben a 
vérkeringés és nyirokkeringés útján. A korai 
felismerés életet menthet, ugyanis jó eséllyel 
gyógyítható. 

A melanóma rizikófaktorai a bőrtípus is. 
A nagyon világos bőrű emberek, különö-
sen, ha szőke vagy vörös a hajszínük és szep-

lősök. Továbbá a kialakulás kockázata a kor-
ral is növekszik.

A szakemberek javaslata szerint akkor 
is ajánlott évente egyszer szűrővizsgálaton 
részt venni, ha az önvizsgálatok során nem 
tapasztalunk elváltozást testünkön. 

Legfontosabb a megelőzés, és éppen ezért 
Rétság Város Önkormányzata bőrgyógyász 
szakorvossal kötött megállapodás alapján, 
térítésmentesen biztosítja a rétsági lakosok 
számára a melanóma szűrést Rétságon az 
Egészségügyi Centrumban a Laktanya út 5. 
szám alatti rendelőintézetben. Havonta egy 
alkalommal vehető igénybe a szűrés.  Idő-
pontot kérni a recepción személyesen, vagy 
a 35-550-570 telefonon lehet. 

Bíztatjuk Önöket, hogy éljenek a lehető-
séggel!

Ingyenes melanóma szűrési lehetőség 

Szakmai ötletbörzét szervezett a Nógrád Vármegyei Pedagógiai Szakszolgálat Rétsági Tagintézménye
 A POK által szervezett Nógrádi Őszi 

Pedagógiai Napok keretében szakmai öt-
letbörzét tartott a Nógrád Vármegyei 
Pedagógiai Szakszolgálat Rétsági Tag-
intézménye, amelyre 2025. november 
18-án került sor. A szakmai nap fókuszá-
ban az ADHD, vagyis a figyelemhiányos 
hiperaktivitás zavar állt. A program cél-
ja volt továbbá, hogy erősítse a szakszol-
gálat és a térség intézményeiben dolgozó 
pedagógusok közötti személyes kapcsola-
tot, valamint lehetőséget adjon arra, hogy 
a résztvevők megismerjék a szakszolgálat 
különböző szakfeladatokon dolgozó mun-
katársait is.

 A tagintézmény épületében felmerült 
technikai probléma miatt a rendezvény a 
Művelődési Központ előadótermében ka-
pott helyet. Az intézmény dolgozói rugal-
masan és készségesen biztosították a hely-
színt, lehetővé téve egy otthonos, befoga-
dó környezet kialakítását. 

A szakmai napon 11 intézmény 36 peda-
gógusa vett részt, köztük 24 fő a környék 
óvodáiból és iskoláiból, valamint a szak-
szolgálat 12 munkatársa. A nyitott nap ke-
retében a résztvevők személyesen is felte-
hették az ellátással kapcsolatos kérdései-
ket. A délelőtt kiemelt eseménye Adámy 
Luca Zsófia pszichológus előadása volt 
„Csintalan gyerekek csintalanságai – amit 
tudni érdemes az ADHD-ról” címmel, 
melynek célja volt, hogy a pedagógusok 
megértsék és átlássák a figyelemhiányos 
hiperaktivitás-zavart, támpontokat kapja-

nak annak felismeréséhez, valamint isme-
retet szerezzenek azokról a módszerekről, 
amelyekkel hatékonyan tudják támogatni 
az abban érintett gyermekeket az óvodai/
iskolai környezetben. A képzés központi 
üzenete az volt, hogy az ADHD nem ne-
velési vagy személyiségbeli probléma, ha-
nem neurológiai eredetű fejlődési zavar, 
ezért a pedagógiai megközelítésnek meg-
értésen és alkalmazkodáson kell alapul-
nia. Az előadó részletesen ismertette, hogy 
az ADHD mely területeken okoz műkö-
désbeli eltéréseket, mindemellett hangsú-
lyozta, hogy a nehézségek a gyermek ideg-
rendszeri sajátosságaiból fakadnak, nem 
tudatos ellenállásból, ezért az ilyen esetek 
együttérző és támogató jellegű pedagógiai 
hozzáállást igényelnek.

A szakmai nap kiemelt célja a pedagó-
gusok támogatása volt. A figyelemhiányos 
hiperaktivitás zavarral élő gyerekek nehe-
zen keretezhetők, és a szabálykövetés be-
tartásához nagyobb erőbefektetést igé-
nyelnek a pedagógus részéről. A program 

második részében rendezett workshopon, 
amelyen Babér, a terápiás kutya is közre-
működött, a résztvevők megoszthatták sa-
ját tapasztalataikat és nehézségeiket. A be-
szélgetések valós, mindennapi példákon 
alapultak. A résztvevők közösen gondol-
kodtak hatékony megoldásokról, és olyan 
módszereket ismerhettek meg, amelyeket 
már másnap alkalmazhattak a csoportban 
vagy az osztályban.

A visszajelzések szerint a szakmai nap in-
formatív, gyakorlatias és inspiráló volt. Sok 
pedagógus jelezte, hogy szívesen venne 
részt további hasonló műhelymunkákon, 
különösen olyan témákban, mint a maga-
tartási nehézségek kezelése vagy a szülők-
kel való hatékony kommunikáció.

A rendezvény célja a térség pedagógusa-
inak együttműködésének erősítése volt, és 
a teremben tapasztalt hangulat, valamint 
a résztvevők aktivitása és lelkesedése alap-
ján egyértelműen sikeresnek bizonyult. 
A program valóban elindította a szakmai 
párbeszédet Rétságon.

Pedagógiai Oktatási Központok rendezvénye Rétságon 
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Mirkó Királyfi
Szeptemberben a Katica csoportosok a 

Művelődési Házban a Mirkó Királyfi című 
mesét tekinthették meg. A történet és az 

előadók végig fenntartották a gyermekek 
figyelmét, interaktívan bevonva őket a me-
sébe. A díszlet, a jelmezek és az élő, népi 
hangszereken megszólaltatott zene elvará-
zsolták az óvodásokat.

Iskolakóstoló
Minden nevelési évben a Rétsági Álta-

lános Iskola nyílt napot szervez a nagycso-
portos gyermekek számára, hogy bemutas-
sák az intézményt és az ott folyó életet. A 
program célja, hogy a gyerekek megismer-
kedjenek a leendő tanítókkal, az osztály-

termekkel és az 
iskolai környe-
zettel. Az óvo-
dások beülhet-
tek az iskola-
padba, ahol a 
tanító nénik 
változatos, kü-
lönféle játékos, 
kézműves, moz-

gásos tevékenységeket biztosítottak szá-
mukra. A program nagyon tetszett a leen-
dő elsősöknek és kellőképpen felkeltette az 
iskola utáni érdeklődésüket, vágyukat, ez-
által megkönnyítve az átmenetet az óvodá-
ból az iskolába.

Idősek napja
A Katica és a Pillangó csoport nagycso-

portosai idősek napján kedves, szívmelen-
gető műsorral köszöntötték a szépkorúa-
kat, a Művelődési Házban rendezett ün-
nepségen. Az óvoda fontosnak tartja az 
érzelmi nevelést. A közös készülődés, be-
szélgetés és a találkozás lehetőséget adnak 
a gyerekeknek arra, hogy megtanulják az 
idősek tiszteletét, a gondoskodást, ezáltal 
erősítve a generációk közötti pozitív kap-
csolatot.

Állatorvos látogatása 
az óvodában

Az Állatvédelmi Témahét keretén be-
lül, október 3-án ismét ellátogatott hoz-
zánk Dr. Rakonczai Veronika, állatorvos, 
aki magával hozta kutyusát is, akivel játé-
kos foglalkozás keretében mutatta be a gye-
rekeknek az állatok gondozásának alapjait. 

Az állatorvos először bemutatkozott, majd 
megkérdezte a gyerekektől, kinek milyen 
állata van otthon. Arra is felhívta a figyel-
met, ha kint az utcán találunk egy kisálla-
tot, mit kell tennünk. A gyerekek megtud-
hatták azt is, hogy milyen eszközöket hasz-
nál egy állatorvos, hogyan zajlik egy vizs-
gálat és miért fontos a felelős állattartás. 
A gyerekek számára a legizgalmasabb fel-
adat az volt, hogy aki szerette volna, ki-
próbálhatta a sztetoszkópot, meghallgat-
hatta a kutyus szívverését, orvosi masz-
kot, hajfedőt, kesztyűt, köpenyt próbálha-
tott fel. Ezután egy közös esküt is tettek a 

gyerekek a felelős állattartáshoz kapcsoló-
dóan. Az eskü után minden gyerek állator-
vosi pecséttel és aláírással ellátott Okleve-
let kapott. 

Terveink szerint jövőre is megszervezzük 
ezt a programot, valamint további hasonló 
interaktív programokat is szeretnénk beve-
zetni. (Terápiás kutya foglalkozás, helyi Ál-
latorvosi rendelőbe látogatás).

Ezek a programok nemcsak szórakozta-
tóak, hanem fejlesztő hatásúak, élménye-
ket nyújtanak és segítik a pozitív kapcsolat 
kialakítását az állatokkal. 

  
Közlekedésbiztonsági nap 

az óvodánkban
Óvodánkban különleges program meg-

valósítására került sor: közlekedésbizton-
sági napot tartottunk a gyerekeknek. A ki-
csik izgatottan érkeztek biciklivel az oviba, 
majd együtt kitekertünk a közeli KRESZ-
parkba. Ott már egy rendőrnéni és egy 
rendőrbácsi várt bennünket, akik barát-
ságosan köszöntötték a gyerekeket. Elő-
ször elméleti ismereteket hallhattak a biz-
tonságos közlekedésről, majd következett 
a legizgalmasabb rész: a gyakorlás. Kipró-
báltuk, melyik oldalon kell haladni, ho-
gyan figyelünk egymásra tekerés közben, 
és hogyan kell helyesen használni a kör-

Óvodánkban történt
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Rétság Város Önkormányzatának 
Képviselő-testülete az állami va-
gyonról szóló 2007. évi CVI. Tör-
vény 36.§ (2) bekezdésének c) pont-
ja alapján a Magyar Nemzeti Va-
gyonkezelő Zrt-nél kezdeményezte 
a Magyar Állam tulajdonában lévő, 
Rétság belterület, 395/1 helyrajzi 
számon felvett, kivett orvosi rende-
lő ( volt Tüdőgondozó Intézet ) meg-
nevezésű,1103 m2 területű ingatlan 
1/1 tulajdoni hányadának ingyenes 
önkormányzati tulajdonba adását.

Az ingatlant az Önkormányzat a 2011.
CLXXXIX. törvény 13.§ (1) bekezdés 2) 
és 9) pontjaiban meghatározott település-
üzemeltetés, valamint lakás és helységgaz-
dálkodás feladatainak ellátása érdekében 

kívánja tulajdonba venni és Rétság Város 
Önkormányzata Gazdasági Műszaki Cso-
portjának elhelyezése/közösségi tér kiala-
kítása céljából kívánja felhasználni.

Rétság Város Önkormányzata vállalja a 
tulajdonba adás érdekében felmerülő költ-
ségek -   ideértve a művelési ág szükséges 
megváltoztatásának költségét – megtéríté-
sét.

Az igényelt ingatlan nem áll semmiféle 
védettség alatt.

A Magyar Állam részéről a döntés meg-
született, az értesítést követően Mezőfi 
Zoltán polgármester úr 2025. december 
8-án átvette az ingatlant a Magyar Nem-
zeti Vagyonkezelő képviselőjétől. Ennek 
következtében egy új ingatlannal bővült a 
Rétság Városi Önkormányzat tulajdona.

Konkrét hasznosításáról és a várható fel-
újításáról a későbbiek folyamán a Képvise-
lő-testület dönt.

Jávorka János
önkormányzati képviselő

Kedves Olvasó!Advent 1. va-

forgalmat. A zebra megközelítését is gya-
koroltuk, hangsúlyozva, hogy a gyalogoso-
kat mindig át kell engedni. A program vé-
gén egy szlalompályán is ügyeskedhettek a 

gyerekek. A program nemcsak élménydús 
volt, hanem sok fontos tudással is gazda-
godtunk. 

Szüreti mulatság
Az idei év-

ben október 
9-én, csütör-
tökön került 
m e g r e n d e -
zésre az óvo-
dában a szü-
reti mulat-
ság. A gye-
rekek nagy 
izgalommal 
és lelkese-
déssel vár-
ták ezt a na-
pot. Simon 

Kati néni közreműködésével az óvoda elő-
terében tartottunk egy jó hangulatú tán-
cos, zenés, énekes délelőttöt. A felnőtte-
ket, gyerekeket átmozgató mulatozás után 
mindenki a saját csoportjában folytatta a 
bálozást. 
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  facebook.com/sikihuretsag

instagram.com/siki.hu/

+36 20 482 7166, +36 35 200 971

Rétság, Rákóczi út 096 hrsz.

25 éves lett a Siki.hu Bt.

Ezúton köszönjük kedves partnereinknek és vásárlóinknak a bizalmat. 

Születésnapunk alkalmából 2026 február hónapban nyereményjátékokkal és 

akciókkal várjuk meglévő és új partnereinket, vásárlóinkat. 

Kövessétek a facebook és instagram oldalainkat, vagy gyertek el műhelyünkbe. 

 

Siki.hu csapata

8154, Polgárdi Szabadság utca 26
Telefonszám: +36 1 776 7777

E-mail: ugyfelszolgalat.ek@vertikalgroup.hu

Kérjük, a hulladékokat a szállítás napján reggel 5 óráig az ingatlanok elé szíveskedjenek 
kihelyezni úgy, hogy az se a gyalogos, se a jármű forgalmat ne akadályozza!

2026. évi hulladéknaptár- Rétság

Település Hulladék 
típusa:

Január Február Március Április Május Június Július Augusztus Szeptember Október November December

Rétság

szelektív 6,20 3,17 3,17,31 14,28 12,26 9,23 7,21 4,18 1,15,29 13,27 10,24 8,22

zöldhulladék
Fenyő: 
13,27 - - 14,28 12,26 9,23 7,21 4,18 1,15,29 13,27 10,24 -

Házhoz menő szelektív hulladékgyűjtés:
Papír: hullámkarton összehajtogatva; kartondoboz (pl: élelmiszer, kozmetikum doboza, cipősdoboz); reklám- és egyéb újság, szórólap; 
csomagolópapír; nyomtatópapír; tojástartó; füzet; könyv 
Műanyag: műanyag PET-palack; tejtermékek kiöblített poharai, tégelyei; kozmetikai szerek flakonjai, tubusai, tégelyei; tisztító- és mosószerek
csomagolásai; fólia, habosított fólia; műanyag kupakok; élelmiszerek műanyag csomagolása; tejes és üdítős többrétegű italoskarton
Fém: fém italosdoboz; konzervdoboz; fémkupak

Zöldhulladék gyűjtés:
Zöldhulladék gyűjtésbe tartozó anyagok: Az ingatlanoknál keletkező falevél, fűnyesedék, gyom zsákolva, gallyak, ágak kötegelve max. 1 m 
hosszúságig, max. 5 cm átmérőig helyezhetőek ki.
A januári zöldhulladékgyűjtés során kizárólag a díszitő elemektől és egyéb hulladékoktól mentes fenyőfákat szállítjuk el.

Vegyes hulladékgyűjtési nap: CSÜTÖRTÖK     
kivéve 01.01. helyett 01.03. SZOMBAT

Szolgáltató elérhetősége:

Lomtalanítás
A lomtalanítási igényét a +36 1 776 7777 telefonszámon, vagy az ugyfelszolgalat.ek@vertikalgroup.hu e-mail címen jelezheti ügyfélszolgálatunk felé.

Hulladékudvarok
A hulladékudvarainkban ingyenesen elhelyezhető hulladékok típusáról (pl: nagy darabos csomagolási hungarocell, 
befőttes üveg stb.) mennyiségéről, és a hulladékudvarok nyitva tartásáról a ttps://ugyfelszolgalatvertikalgroup.hu/hulladekudvarokhonlapunkon 

honlapunkon érhető el az információ.
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Január 17. szombat
a művelődési központban
Csillagvirág találkozó

Január 21. szerda, 17.00 órától
a művelődési központ galériájában
Sztancsik József
Földközelben, rögök között
című kiállítása
Megnyitja: Zolnyánszki Zsolt
Közreműködik: Simon Katalin és Deme 
Panni

2026. január 23. péntek, 18.00 órától
a magyar kultúra napja alkalmából
a könyvtár olvasórészlegében és a
művelődési központ előadótermében
Irodalmi ízutazás
Magasságok és mélységek Ma-
dách Imre életében
Pásztor Éva előadása és vacsoraest

Január 31. szombat
a művelődési központ aulájában
Vöröskeresztes bál

Február 7. szombat
a művelődési központban
Kereplős farsang

Február 21. szombat
a művelődési központ aulájában
a Városi Nyugdíjas Klub
zártkörű évnyitó rendezvénye

Február 25. szerda, 12.00-18.00 óráig
a művelődési központ
Véradás
Adományozz egészséget! Aki vért ad, életet 
ad! A véradásra hozd magaddal a személyi 
igazolványodat, TAJ- és lakcímkártyádat!

Február 28. szombat
a művelődési központ aulájában
a Hunyadi Nyugdíjas Klub
zártkörű évnyitó rendezvénye

Március 7. szombat 
Nőnapi rendezvény 
Részletek hamarosan 

Március 17. kedd, 19.00 órától
a művelődési központ színháztermében
a Pesti Művész Színház előadá-
sa: Szemenszedett igazság
Alice Michel szeretője. Hónapok óta egy 
hotelben randevúznak, ugyanis mindket-
ten házasok. Ráadásul Alice férje Michel 
legjobb barátja. Michel – hogy senki ne sé-
rüljön – „mindenki érdekében” hazudoz-
ni kezd. Hazudik élvezettel, hazudik szen-
vedéllyel, majd hazudik zavartan és kétség-
beesve. A hazugság úgy árasztja el az életü-
ket, mint nyitva felejtett csap a lakást. Va-
jon megússzák?
Szereplők:
MICHEL Egyházi Géza
ALICE Fogarassy Bernadett
PAUL Várfi Sándor
LAURENCE Nyertes Zsuzsa
Írta: Florian Zeller
Díszlet: Halász G. Péter
Jelmez: Reidinger Mária
Fordította: Baráthy György
Rendező: Márton András
Belépőjegyek 5.500 Ft-os áron kaphatók 
2026. február 10-től.

Március 21. szombat, 17.00 órától
a művelődési központ színháztermében
Pál Feri előadás

Hétfő:
Kereplő (1-3.o).
16.15-17.45. Vezeti: Simon Katalin

Szakkör – nemezelés.
17.00-19.00. Vezeti: Homolya Gabriella.
Zúgófa Néptánccsoport.
18.30-20.00. Vezeti: Simon Katalin

Kedd:
Pilátesz
18.00-19.00. Vezeti: 
Rottenbacher Mónika.
Baptista bibliaóra (kéthetente)
18.00-19.30. Vezeti: Beke Sándor.

Szerda:
Kereplő (4-8.o).
16.30-18.00. Vezeti: Simon Katalin.
Gerinctorna
17.15-18.15 és 18.30-19.30. Vezeti: 
Rottenbacher Mónika.
Csillagvirág Néptánccsoport.
18.30-20.00. Vezeti: Simon Katalin

Csütörtök:
Őszirózsa Tánccsoport.
15.00-16.00. Vezeti: Putyer Gyuláné.
Tűzzománc Kör.
17.00-19.00.
Salsation.
18.00-19.00. Vezeti: Kékesi Szabrina.
Rétsági Férfi Kórus. 
18.30-20.00. Vezeti: ifj. Beszkid József.

Péntek:
Szörcs családfakutató klub.
16.00-18.00. Vezeti: Juhász Gábor.
Evangelizációs csoport.
19.00-20.45. Vezeti: Mocsár Roland.

Rétsági 
Kalauz
Programajánló
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Telefonszám: +36 1 776 7777

E-mail: ugyfelszolgalat.ek@vertikalgroup.hu
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Gyászhír
2025. december 4-én, életének 76. 

évében elhunyt
Tóth Jánosné

Nyugodjon békében!

Gyászhír
2025. december 28-án, életének 64. 

évében elhunyt
Kis József

Nyugodjon békében!

Anyakönyvi hírek

Előzetes

Állandó foglalkozások, 
kiscsoportok

a művelődési központban és a könyvtárban
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1. számú háziorvosi körzet:
Rétság, Laktanya út 5.
Rendel: dr. Kramlik Annamária
Telefon: 35/350-686
Hétfő: 8.00-12.00 (Rétság)
Kedd: 8.00-10.00 (Rétság)
10.00-12.00 (Tolmács)
Szerda: 12.00-16.00 (Rétság)
Csütörtök: 8.00-10.00 (Tolmács)
10.00-12.00 (Rétság)
Péntek: 8.00-12.00 (Rétság)

2. számú háziorvosi körzet:
Rétság, Laktanya út 5.
Rendel: dr. Rádi László
Telefon: 35/350-687
Hétfő: 8.00-12.00 (Rétság)
Kedd: 12.00-16.00 (Rétság)
Szerda: 9.00-13.00 (Rétság)
Csütörtök: 8.00-9.00 (Bánk)
9.00-12.00 (Rétság)
Péntek: 8.00-12.00 (Rétság)

Gyermekorvos:
Rétság, Laktanya út 5.
Rendel: dr. Csortán Magdolna
Telefon: 35/350-188
Hétfő: 8.00-12.00 (Rétság, betegrendelés)
Kedd: 8.00-11.00 (Rétság, prevenciós ren-
delés)
11.00-13.00 (Rétság, betegrendelés)
Szerda: 8.00-8.30 (Bánk, prevenciós rende-
lés)
8.30-9.30 (Bánk, betegrendelés)
10.00-10.30 (Tolmács, prevenciós rendelés)
10.30-11.30 (Tolmács, betegrendelés)
13.00-15.00 (Rétság, betegrendelés)
Csütörtök: 8.00-10.00 (Rétság, iskolaorvo-
si rendelés)
10.00-12.00 (Rétság, betegrendelés)
Péntek: 8.00-12.00 (Rétság, betegrendelés)

Fogorvos:
2651 Rétság, Korányi u. 4.
Rendel: dr. Kismarczi-Antalffy Áron 
Attila
Telefon: 30/740-2262; 35/350-019
Hétfő: 11.30-18.00
Kedd: 11.30-18.00
Szerda: 8.00-17.00
Csütörtök: 8.00-14.00
Péntek: 8.00-10.00
Akkut eseteket leszámítva (fogfájás, bal-

eset) telefonos előjegyzés szükséges. Idő-
pontokat minden hónap utolsó hetében 
lehet foglalni.

Állatorvosi rendelő:
2651 Rétság, József A. u. 13.
Telefon: 30/623-2893
Hétfő: 12.00-18.00
Kedd: 8.00-14.00
Szerda: 8.00-14.00
Csütörtök: 12.00-18.00
Péntek: 8.00-14.00

Hangadó – Rétság város lapja. l Megjelenik havonta, 1250 példányban. l A lap díjtalan. l Kiad-
ja a Városi Művelődési Központ és Könyvtár, 2651 Rétság, Rákóczi út 26. Telefon 35/350-785. 
l Felelős kiadó: Jakus Szilvia intézményvezető. Felelős szerkesztő: Jakus Szilvia intézmény-
vezető l Programajánlóban a műsorváltozás jogát fenntartjuk! l A lap levélcíme: 2651 Rétság, 
Rákóczi út 26. l Nyomdai kivitelezés: Gyarmati Sajtó és Reklám Kft. l ISSN 1216-2914.

Tájékoztató Fogorvosi 
ügyelet ellátásáról

   Az Önkormányzat megállapodást kö-
tött a Semmelweis Egyetemmel fogászati 
ügyelet ellátására. Sürgős esetben az aláb-
bi helyen és időpontokban vehető igény-
be az ügyelet: Fogászati és Szájsebészeti 
Oktató Intézet, 1088 Budapest, Szentki-
rályi utca 40. (Corvin-negyed metróállo-
mástól kb. 450 méter.)

Ügyeleti idő:
Hétfő-péntek: 20.00-07.00

Szombat: 08.00-13.00, 17.00-19.00, 
20.00-24.00

Vasárnap: 00.00-07.00, 08-13.00
Hétfő: 00.00-07.00

Ünnepnapon a vasárnapi készenléttel 
megegyező.

Ügyfélfogadás:
Hétfő: 13.00-16.30
Szerda 8.00-12.00 és 13.00-15.30
Péntek: 8.00-11.30

Fogadóórák:
Mezőfi Zoltán János polgármester:
minden hónap második hétfője 13.00-
16.30

Alpolgármester: (megválasztása után)
minden hónap utolsó szerdája 15.00-17.00

Tunyoginé Dr. Gálik Ágnes jegyző:
minden hétfőn 14.00-16.30

     Rendelési 
     idők

Polgármesteri Hivatal
2651 Rétság, Rákóczi út 20. 
E-mail: hivatal@retsag.hu                                                                                 
Telefonszám: 35/550-100, 
35/350-630  

Termelői méz és tökmagolaj eladó!
Kotroczó Balázs Rétság, Mező út 4.

Telefonszám: 35/350282, 
20/4282-480


